

# 一首《宁海的可能》刷爆朋友圈 这首歌的词作者可能你认识

记者 陈俊 摄影 童俊霖

“可能宁波的宁海是座很小的城，可能听完这首歌就能了解几分……可能深幽的森林温泉的确养人，可能王干山看日出的是有情人……”一首由宁海音乐创作者拾里道道填词、演唱的《宁海的可能》近段时间在各大网络平台圈粉无数，歌曲评论里，有网友说“寥寥数字，就把美丽的宁海勾勒得有模有样”，还有网友表示“就冲这样的歌词，不来宁海看看都不好意思！”

日前，记者特地采访了拾里道道（本名胡广成），一个土生土长的宁海人，听他讲述音乐创作背后的故事。

## 唱好家乡 把宁海展现给世界

“五一”假期的第一天，我突然听到一首歌叫做《宁海的可能》，当时，我就有一种创作的冲动，宁海也有很多可能。”在拾里道道的音乐工作室，记者见到了他，穿着一件简单的白色T恤，说话爽朗。问起为何要填词《宁海的可能》，拾里道道又拿出手机，翻出了一连串的评价：“你看，我的粉丝都在网上点名，让我唱宁海，那我肯定得行动。”

拾里道道是宁海桃源街道人，他眼中的家乡很美。“即使粉丝没有@我，我也一直有个想法，要用音乐的方式宣传宁海。”有了填词的想法后，拾里道道的心里就燃起了一团火。“两天时间，我就理顺了歌词，应该说是我填词填得最顺手的一首歌了。”他说，因为对家乡太熟悉了，一边写着，脑子里就不断浮现出家乡的景象，整个过程只有四个字可以形容：“信手拈来”。

“可能老街的蛏子，味道属实可人；可能西店的牡蛎，鲜得有点过分……可能东海云头上，有人还在攀登；可能伍山石窟里，有人探究一生……”歌曲里的每一字每一句

都唱出了宁海的风物。“为你点赞，唱出了我们大宁海！”“一看到歌词就想回家乡了，想回家了！”网友的评论与肯定，给了拾里道道无数的惊喜还有继续创作的动力。“马上就要开游节了，我到时候会开直播，这首歌是必唱的！”拾里道道说。

## 音乐追梦 一路艰辛但不曾放弃

“我没有接受过专业的音乐培训，但对音乐的狂热没有停止过。”聊起音乐之路，拾里道道说，自己做过厨师、修过电器、当过程序员，但最终在音乐的创作中靠岸。

从小就被夸嗓子好的拾里道道曾想过考音乐学院走专业道路，但由于家庭原因，不得不接受骨感的现实，按部就班地读书、升学、工作。转折出现在2010年，当时在直播平台开始兴起，拾里道道就在网上接受大家的点唱。“我的唱功就是这两年练出来的，如果唱得不好，要被喷口水啊。”慢慢地，没有科班经历的拾里道道凭着一副“金嗓子”大受欢迎。2012年，他又在我县文化部门的引荐下，参加各个乡镇“天天演”的舞台表演，也是在这样的历练下，舞台经验越来越丰富。“我觉得我要组织一支自己的乐队，我太享受舞台上被喝彩的感觉了。”拾里道道说。

经过认真考虑，在三十岁那年，拾里道道决定辞职专职唱歌。“内心肯定是迷茫和纠结的，但是一想到又可以重新追寻童年的梦想，我觉得是命运的馈赠！”或许是音乐的缘分，在玩音乐的路上，拾里道道认识了同样热爱音乐的伙伴们，他们在音乐交流中一拍即合，乐队“拾里道”就这样横空出世。

添置装备、培养默契、排练歌曲，每到夜幕降临，几个年轻人便不约而同出现在排练室，用手中的乐器编织欢快的乐章。



拾里道道在工作室创作

## 走南闯北 坚持原创音乐初心

从宁波到杭州，从深圳到济南，成立乐队的短短几年间，“拾里道”开了一场又一场的演唱会，获得了不少观众的认可。说话间，拾里道道点开了一段演唱会的现场视频，只见穿着白色亮片西装的他站在舞台中央，观众的看台，大家的三层，每一层都挤得满满的，大家的手里不断挥舞着荧光棒，不由自主地随着音乐的节拍舞动着。“演唱会我一般都是唱摇滚，我希望大家都能跟着音乐释放情感。”

走南闯北，拾里道道总会挤出时间，做原创音乐。“只有原创，才会不会被遗忘。”采访时，拾里道道一时兴起，演绎了一曲最新创作完成的《我们的青春》。干净的嗓音唱出了自己的青春，一句“曾经那么年少轻狂，我们勇往直前，就算撞得遍体鳞伤，也无妨。”是对他追梦路上所遇到挫折的真实写照，更是他的少年血性与不认输，而一句“一直以为付出会有回报，依然相信坚持就会胜利”是他对音乐始终如一的坚定。

采访的最后，记者问起，拾里道道这个艺名从何而来，“拾里借鉴的是我们宁海的十里红妆，道道应该是

我比较会说会道，脸皮厚吧。”一阵笑声过后，拾里道道又无比认真地说，“我们音乐工作者，不仅仅是大众文化的传播者，更是文旅事业的重要组成部分，接下来的日子里，我要继续为家乡发声歌唱。”

## 链接：

《宁海的可能》受到不少网友好评，以下是记者摘录的部分网友留言：

“路飞”：我老同学翻唱的《宁海的可能》，歌词倍感亲切温暖，确实宁海只是一座不太起眼的小县城，但在宁海人心中却是八街九陌的长安城。天下旅游，宁海开游。当年徐霞客就是从宁海开始走上驴友的“不归路”，欢迎大家来宁海游玩！

“XPYING”：宁海话唱也许更有味道，难忘家乡！

“沉非”：愿故乡能不失静美地发展起来。

“丁亮栋的文旅”：(镜头里有)好多我们策划规划设计打造的经典景点、村庄。

“8古月言儿”：可能听完这首歌，了解更多的宁海。

“米雪儿”：歌词带你了解宁海。

# 好天气重新上线



本报讯（记者 章莉 通讯员 岳梦琦）上周，我们迎来了二十四节气中的立夏，作为夏季的第一个节气，立夏代表着季节的转换，标志着万物由生到长的转折，但是强势来袭的雨水也给大家带来了不便。好消息是，本周天气转好，阳光回归，气温也在春天的舒适区，大家要好好享受这暮春时光。

立夏，是夏季的第一个节气，夏季的大幕正缓缓拉开。据了解，立夏以后，每天的日照时间明显增多，气温会进一步升高，同时，降水也有增多的趋势。不过，立夏并不等于气象学意义上的人夏，真正进

入夏天需要一定的“门槛”，即连续5天的平均气温超过22℃。

记者从县气象台了解到，受弱冷空气影响，5月8日至12日我县最高气温22℃~25℃，总体来说气温舒适宜人。不过，昼夜温差较大，早晚凉意十足。大家要根据气温变化适时添件外套，以免着凉感冒。

据县气象台预报，5月8日阴天，上午转多云，气温15℃~21℃。5月9日晴到少云，气温11℃~23℃。5月10日晴到少云，气温10℃~23℃。5月11日多云转阴，气温12℃~24℃。5月12日阴转多云，气温17℃~24℃。5月13日多云，气温16℃~28℃。具体天气情况还请及时关注气象部门发布的信息。

# 轻信暴富诱惑去缅甸“淘金” 三小伙缴纳“赎身费”方回国

本报讯（通讯员 朱诗盼 李伟萍 记者 方景霞）“出国赚钱，路费全包，还能暴富”，您是否也听过这样蛊惑人心的招聘广告？因怀揣去缅甸淘金的“发财梦”，三名小伙相约，以乘车、爬山等方式结伴偷越中缅边境。近日，经县检察院提起公诉，法院以偷越国(边)境罪分别判处有期徒刑七个月，缓刑一年，并处罚金5000元。

2021年3月，小李、小王和小张在网吧碰到朋友小童(另案处理)，小童称缅甸挣钱比较好赚，工作轻松、待遇丰厚，只要和女孩子聊聊天，就可以月入几万，还可以报销路费。于是，三人到了云南边境，在“蛇头”的安排下，偷渡到缅甸境内，并与一个从事电信诈骗的公司签订了合同。三人的工作就是利用聊天软件“聊色”在外国的中国女性，与她们聊天。聊出感情后，再将聊天手机给管理层，由管理层推荐虚假投资平台。不料，梦想中的“淘金之旅”不如想象中美

好，由于没有“业绩”，三人一直被扣工资，还被公司限制了人身自由。2022年2月，在交了一笔“赎身费”后，三人才好不容易被放了出来。其中，小张因为不敢向父母要钱，遂在缅甸打了大半年的工，2022年9月，凑够了路费后才回到中国。回国后，三人先后主动到公安机关投案自首。

案件移送至县检察院后，承办检察官审查后认为小李、小王和小童违反国(边)境管理法规，结伙偷越国(边)境，情节严重，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以偷越国(边)境罪追究其刑事责任。最终，法院依法作出如上判决。

检察官提醒，缅北不是淘金的天堂，所谓的高薪“打洋工”背后极有可能隐藏着巨大的陷阱。广大市民一定要擦亮眼睛，警惕犯罪分子的套路，不被利益所蒙蔽，不非法出国境，不参与涉赌涉诈非法活动，否则，将面临牢狱之灾和经济上的重罚。

# 九旬老太顺利出院 家属送锦旗表感谢

本报讯（记者 屠以撒 通讯员 林晓丹 葛超）近日，县第一医院肠胃外科收到患者家属的一面锦旗。原来是九旬患者应大娘出院，家属为表达对该科室全体医护人员感谢，特地赠送锦旗。

三个月前，应大娘出现便中带血，家人发现后马上送到县第一医院就诊，经过一系列检查，最终确诊为直肠腺癌。考虑到应大娘有冠状动脉支架置入手术史，同时患有多种基础疾病，手术麻醉风险高。后来，专家团队与上海十院外邀专家卢列盛一起，研究了一套较为完善的手术方案，决定为其做腹腔镜下直肠癌根治手术。在各科室的协同配合下，仅1个半小时就完成了手术，术后应大娘恢复良好。“没想到，我这把年纪动了手术，居然还能恢

复得这么快！”回想这次手术，应大娘与家人非常感激医护人员。

“该患者为直肠癌Ⅱ期，又是腺癌，说明其恶性程度相对较低，存在较好的预后可能。”肠胃外科主任王宇昆介绍道，该院肠胃外科医护团队每年接诊许多85岁以上超高龄的胃肠道肿瘤患者，积累了大量宝贵经验。对于胃肠道肿瘤，王宇昆建议要预防，改变高盐、煎炸、辛辣等不良饮食习惯，适量补充微量元素和维生素，控制体重及烟酒，避免久坐等。他说，老年人是胃肠道肿瘤的高危人群，应定期行胃肠镜检查，有不适及早就诊，不要等到出现了出血、穿孔、梗阻等并发症才来医院，早期干预一般都能获得良好的预后效果。



## 蘑菇丰收啦！

日前，县实验小学教育集团实验校区“和实园”劳动基地的蘑菇丰收了，孩子们看着自己的劳动果实脸上笑开了花。一直以来，实验校区坚持教育与劳动相结合，引导学生形成健康的劳动价值观，今年还开展了“和合三园”劳动教育，促进学生实现德智体美劳全面发展。（通讯员 钱塘 童秋月 摄）

## 关于2023浙江宁波徐霞客古道欢乐跑活动期间道路交通管制的公告

为确保2023浙江宁波徐霞客古道欢乐跑活动期间道路交通安全、畅通、有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，决定对活动比赛路线上的部分路段进行交通管制，具体事项公告如下：

- 一、管制路段：徐霞客大道（西郊路—兴宁南路）、兴宁南路（兴宁廊桥两侧）。
  - 二、管制时间：2023年5月14日7:30—8:30。
  - 三、管制措施：活动现场采取全封闭的交通管制措施，禁止行人、车辆在管制道路通行。
- 1.管制期间比赛路段禁止停放各种车辆，禁止堆放各类物品。
  - 2.活动期间，经过比赛沿线及外围分流管控各交叉路口的车辆和行人，应服从现场民警和工作人员指挥。
  - 3.交通管制路段恢复通行时间由公安机关交通管理部门根据活动情况决定，请过往行人、车辆根据交通标志标线指示和现场人员指挥绕道出行。
  - 4.比赛沿线单位和广大群众请提前安排好出行时间和路线。以上事项，请沿线单位和途经群众给予理解和支持，自觉遵守执行。特此公告。

宁海县体育发展中心  
宁海县公安局交通警察大队  
2023年5月8日

## 关于G15沈海高速宁波西坞至麻岙岭段改扩建(宁海岔路段)工程坟墓迁移的通告

G15沈海高速宁波西坞至麻岙岭段改扩建(宁海段)工程初步设计已经交通运输部批复(交公路函[2023]153号)，现将该工程建设范围内的坟墓迁移工作通告如下：

- 一、迁移范围：G15沈海高速宁波西坞至麻岙岭段改扩建(宁海岔路段)工程建设范围内的所有坟墓。
- 二、补偿标准：按照《G15沈海高速宁波西坞至麻岙岭段改扩建工程宁海段征迁工作实施方案》(宁政办发[2023]1号)执行，具体垂询宁海县岔路镇人民政府重点办(59956638)。
- 三、申报时限：宁海县岔路镇人民政府已全面开展坟墓登记造册工作。仍未申报认领的坟墓，请于2023年5月31日前至当地村委会联系申报登记。
- 四、迁移工作：所有红线内坟墓于2023年7月15日前完成迁移工作，希各坟主及时配合完成。对逾期申报或未按时完成迁移的坟墓，一律按无主坟处理，由宁海县岔路镇人民政府负责统一迁移。

宁海县岔路镇人民政府  
2023年5月5日

## 招聘启事

宁波如意股份有限公司因生产高科技产品需要，再招聘电动叉车装配技工、线束女工共计100名，要求45周岁以下(初中及以上学历)，计件工资10万元以上/年。

一经录用，可享受八险一金、年终奖、节日福利、高温补贴、免费午餐、免费住宿、岗位技能培训等员工福利。

联系人：曾女士、单先生  
联系电话：13805855513、18815292365、0574-65552079  
地址：宁海县桃源北路656号  
宁波如意股份有限公司

## 信息广场

上班时间(周一至周五)  
上午8:30—11:30 下午2:00—5:30  
地址：宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东一楼广告部  
咨询电话：6557928

## 遗失启事

遗失开户许可证一份，核准号：J3322004665302，声明作废。  
宁海县桃源街道湖东社区新西番股份经济合作社

宁海县公路运输有限公司2车队  
康辉国际旅行社车队  
商务包车(7座、19座、26座、39座、55座)  
13989393993 13989331111

宁海县公路运输有限公司  
宁海县欢乐同行旅游车队  
商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、55座、60座)  
66928888 13732136971 (微信同号)

## 海鲜城会展中心

可办50—100桌大型酒席 非常好  
吧台订餐：13216687777